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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Αίτημα του Συλλόγου Νοσηλευτών Ε.Σ.Υ. νομού Λασιθίου.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το μέτρο της αναστολής εργασίας για όσες και όσους υγειονομικούς εργαζόμενους 

στο δημόσιο τομέα δεν έχουν εμβολιαστεί, προκαλεί σημαντικά ζητήματα επιβίωσης 

σε αυτούς και στις οικογένειές τους καθώς χιλιάδες άνθρωποι έχουν μείνει χωρίς 

εισόδημα λόγω στέρησης των αποδοχών τους. Μία κατάσταση που επιτείνεται από τη 

διαρκώς επιδεινούμενη ακρίβεια σε είδη πρώτης ανάγκης και την εκτόξευση των 

τιμών καυσίμων – ενέργειας. Επιπροσθέτως, πολλά νοσοκομεία της χώρας είναι 

υποστελεχωμένα με συνέπεια να μην υπάρχει η πολυτέλεια για στέρηση της παροχής 

υπηρεσιών από τους ανθρώπους που δεν έχουν εμβολιαστεί. Το πρόβλημα είναι οξύ 

καθώς αφορά σε ένα ευρύ κοινωνικό σύνολο και στη διατάραξη της εύρυθμης 

λειτουργίας των νοσοκομείων. 

Η κατάσταση περιγράφεται με σαφήνεια από το ΔΣ του Συλλόγου Νοσηλευτών ΕΣΥ του 

νομού Λασιθίου σε επιστολή του, με αιτήματα την παραμονή στην εργασία όσων 

συναδέλφων τους εργάζονται με πιστοποιητικά νόσησης και την επιστροφή στη 

δουλειά τους όσων βρίσκονται υπό καθεστώς αναστολής εργασίας. Ακολουθεί 

κατωτέρω η επιστολή. 

“Εντός του καλοκαιριού θα λήξουν τα πιστοποιητικά νόσησης πολλών συναδέλφων 

που είχαν τεθεί σε αναστολή εργασίας επειδή δεν έχουν εμβολιαστεί με το εμβόλιο 

για το covid19, οι συνάδελφοι - ισσες θα τεθούν ξανά σε αναστολή εργασίας και θα 

δημιουργηθούν νέα κενά στα νοσηλευτικά τμήματα, που ήδη είναι υποστελεχωμένα 

και δεν μπορούν να παρέχουν σωστές και ποιοτικές νοσηλευτικές υπηρεσίες προς τους 

ασθενείς, ενώ οφείλεται πολύ μεγάλος αριθμός αδειών και ρεπό στις νοσηλεύτριες και 

στους νοσηλευτές (στο Νοσοκομείο Αγ. Νικολάου οφείλονται κατά μέσο όρο 83 ημέρες 

άδειας και ρεπό σε κάθε νοσηλεύτρια και νοσηλευτή). 

 Επίσης εξακολουθούν να είναι σε αναστολή άλλοι συνάδελφοι και συναδέλφισσες μας 

εδώ και 10 μήνες, χωρίς μισθό και χωρίς τη δυνατότητα να εργαστούν σε άλλη 

εργασία. Στο σημείο αυτό ξεκαθαρίζουμε ότι η θέση του Συλλόγου Νοσηλευτών ΕΣΥ ν. 

Λασιθίου και της ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ. είναι αδιαμφισβήτητα υπέρ των εμβολιασμών, 

αλλά κατά της υποχρεωτικότητας και των αναστολών εργασίας.   

 Μετά τις αναστολές εργασίας, όλες οι πολιτικές αντιστάθμισης της κατάστασης 

απέτυχαν και όλο το βάρος μετατοπίστηκε στους εναπομείναντες Νοσηλευτές - 

Νοσηλεύτριες και λοιπούς εργαζομένους.  
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Καθώς το μέλλον προβλέπεται δυσοίωνο για την ασφαλή λειτουργία του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας και για τους εργαζόμενους σε αυτό, σας επισημαίνουμε ότι 

ενδεχόμενη συνέχιση του μέτρου της αναστολής, θα έχει ακόμα πιο άσχημες 

συνέπειες στη λειτουργία των Νοσοκομείων και σας ζητούμε να προβείτε στις 

απαραίτητες ενέργειες ώστε να μην ξανατεθούν σε αναστολή  όσοι εργάζονται με 

πιστοποιητικά νόσησης και  να επιστρέψουν όσοι  είναι σε αναστολή εργασίας. 

Νομίζουμε ότι η Ελληνική Κυβέρνηση είναι σε θέση να ακολουθήσει το παράδειγμα 

της κυβέρνησης του Ηνωμένου Βασιλείου που ανακάλεσε για τους εργαζόμενους του 

ΝΗS το μέτρο του υποχρεωτικού εμβολιασμού.”  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε τα αιτήματα του ΔΣ του Συλλόγου Νοσηλευτών ΕΣΥ του 

νομού Λασιθίου ώστε να μην ξανατεθούν σε αναστολή όσοι εργάζονται με 

πιστοποιητικά νόσησης και  να επιστρέψουν όσοι βρίσκονται σε αναστολή εργασίας, 

προκειμένου να μην αποδυναμωθεί περαιτέρω το Εθνικό Σύστημα Υγείας; 
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